

**Миф развенчен. Да  
здравствует легенда!**



Стр. 3

## «НАРУШЕНИЙ, К СЧАСТЬЮ, НЕ УСТАНОВЛЕНО»

Выборы на территории Пензенской области прошли прозрачно и легитимно. Об этом заявил председатель избирательной комиссии региона Александр Синюков.

«Выборы и губернатора, и депутата Государственной думы проходили на конкурентной основе. В бюллетень для тайного голосования по выборам губернатора было включено пять кандидатов...», – сказал он в ходе брифинга, состоявшегося в облизбиркоме утром в понедельник, 14 сентября.

Александр Синюков добавил, что, по уточненным данным, на 1 тысячи 85 участках работали свыше 3,7 тысячи наблюдателей и более 2,1 тысячи членов комиссий с правом совещательного голоса.

«Избирательной комиссией Пензенской области было аккредитовано 133 журналиста от 33 средств массовой информации», – отметил он.

Глава облизбиркома сообщил, что видеонаблюдение осуществлялось на 466 участках, а также в 33 избирательных комиссиях территориального уровня.

«Всё это позволяет сказать, что выборы проходили, с одной стороны, в жесткой конкурентной борьбе, с другой стороны, они проходили под наблюдением. Они являются не только прозрачными, но и легитимными. [...] Нарушений, которые могли бы поставить под сомнение волеизъявление граждан и итоги голосования, на территории Пензенской области, к счастью, не установлено», – подчеркнул Александр Синюков.

По информации ИА «PenzaNews».

## ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА НАЧИНАЕТ УЧЕБНЫЙ ГОД

В воскресенье, 20-го сентября, в Вознесенском кафедральном соборе г. Кузнецка в 10.30 будет отслужен молебен на начало учебного года в воскресной школе. Приглашаются все учащиеся, а также те, кто только желает начать обучение в воскресной школе (будет проводиться набор учеников в подготовительный и первый класс).

Ребятам предстоит изучить Ветхий и Новый Завет, устройство храма и основы православного богослужения, историю Церкви, церковнославянский язык, основы хорового и церковного пения. Но главное – научиться жить по Закону Божию, исполняя Его заповеди и по ним поворяя каждый свой поступок. Занятия начнутся 27-го сентября с соблюдением требований Роспотребнадзора, касающихся предотвращения распространения вирусных инфекций.

Иерей А. РОДИОНОВ.

вторник пятница



Программа ТВ  
с 21 по 27 сентября

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№51 (2758) • 15 СЕНТЯБРЯ 2020 г.

**Когда поют хаски**

Стр. 4

## Счастье – это когда тебе доверяют!

13 сентября завершились выборы губернатора Пензенской области. Их результаты делают счастливым Ивана Белозерцева, которому сунуло оказано высокое доверие руководить регионом. Но не менее счастливы должны быть и члены избирательных комиссий, и наблюдатели, и непосредственно избиратели... Уровень доверия ко всем и вся на прошедших выборах был чрезвычайно высок.

### Будет достаточно просто кивнуть?

Профессиональные политологи называют любые выборы индикатором доверия. С одной стороны, избиратель, голосуя, оказывает доверие конкретному кандидату или партии. А с другой, он (избиратель) на эмоциональном уровне выражает свое отношение к самому институту выборов: проголосовал, значит, верит, что от его голоса что-то зависит.

В этом году вера в значимость своего голоса у жителей Пензенской области резко окрепла, судя по высокой явке на голосование за внесение поправок в Конституцию (76,46% избирателей реализовали свое право с 25 июня по 1 июля 2020 года). Процент принявших участие в выборах губернатора Пензенской

области, которые длились три дня (11,12 и 13 сентября), тоже вполне приличный.

В чём причина повышения сознательности граждан и их роста доверия к институту выборов, все прекрасно понимают. Период голосования увеличился («спасибо» пандемии, будь она проклята), а главное, теперь не гражданин ходит к избирательной урне, а урна приходит к нему вместе с членами избирательных комиссий. К носителям столь важных голосов звонили в двери, их встречали во дворах, «вылавливали» в подъездах МКД и очень просили: проголосуйте. Ну а что же не проголосовать? И время сэкономило и энергию сберёг, не тратя их на поход в избирательный участок. Тем более просители такие снисходительные... Нет паспорта при себе у дорогого избирателя, «выловленного» в подъезде? Ничего страшного, и без паспорта ему выдали бюллетень и дали ручку галочку поставить (это реальный случай произошедший с моим родственником). А потому что доверяют члены УИК избирателю! Тот взаимно доверяет членам УИК: у них на глазах бюллетень заполнил. Нет в подъезде кабинок со шторками... И секретов у челове-



ка перед коллективом нет!

Я из тех немногих кузнечан, проголосовавших 13 сентября на своём избирательном участке. Привержена традициям, знаете ли... Но и новое воспринимаю, поэтому, памятую об условиях, в которых проходило всероссийское голосование за поправки в Конституцию, была готова медицинскую маску надеть, руки про-

(Окончание на стр. 2)

## Капитальное благоустройство Холма Славы переносится

В следующем году по программе «Формирование комфортной городской среды» в Кузнецке планировалось провести ремонт мемориального комплекса «Холм Воинской Славы». В год 75-летия Победы благоустроить его на федеральные деньги не удалось, в год 76-летия тоже не получится.

### Непонятно, но факт

Об этом с сожалением сообщил членам общественной комиссии контроля и координации реализации программы «Формирование комфортной городской среды на территории города Кузнецка Пензенской области» первый заместитель главы администрации Владимир Трошин.

Изменить планы придётся из-за внезапной перемены настроения сотрудников Минстроя РФ. Позитивный настрой – выделять регионам и муниципалитетам деньги (хотя объём средств и уменьшился) на благоустройство дворовых и общественных территорий у них остался прежним. Но по каким-то причинам сотрудники министерства решили, что контракты с подрядчиками на выполнение работ в 2021 году необходимо заключить до 1 ноября 2020 года. Заключение контракта возможно только после проведения конкурса по отбору подрядчика, а объявить конкурс заказчик может только если у него на руках есть проектная документация, прошедшая экспертизу.

В Кузнецке на 2021 год запланирован капитальный ремонт дворовой территории многоквартирного дома №236а по ул. Рабочей (согласно утвержденной очередности) и благоустройство мемориального комплекса «Холм Воинской Славы», набравшего наибольшее количество голосов по итогам рейтингового голосования.

«На сегодняшний день заключен контракт на разработку проекта капитального ремонта дворовой территории многоквартирного дома № 236а по ул. Рабочей со сроком исполнения 17 октября 2020 и контракт на разработку проекта на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия регионального значения «Мемориальный комплекс «Холм Славы» со сроком исполнения 25 ноября 2020», – сказал В. Е. Трошин.

И если с дворовой территорией Кузнецк может уложиться в срок, внезапно назначенный Минстроем, то с Холмом Славы шансов нет. Документацию на благоустройство объекта культурного наследия необходимо согласовать с министерством культуры, комитетом охраны памятников... Достаточно процедур, и все они времязатратные.

«В случае незаключения контрактов в установленный срок лимиты ассигнований на реализацию проекта в 2021 году будут сняты», – проинформировал председатель общественной комиссии Трошин. И повторил эту информацию на русском-доступном: «Нужно искать другой вариант или деньги не выделят».

### Зачем же от денег отказываться?

Добровольный отказ от федеральной помощи в благоустройстве города члены общественной комиссии сочили глупостью. Но какие есть варианты? До 1 ноября осталось всего ничего, сделать проектную документацию на общественную территорию попроще всё равно не успеем. А уже готовая есть! Обширнее планировалось благоустройство центральной части Кузнецка на средства федерального гранта. В проект (победивший на всероссийском конкурсе) была включена территория улицы Ленина от ул. Стекловской до ул. Дарвина и Комсомольской от улицы Белинского до улицы Ленина. Этим проектом было предусмотрено в том числе благоустройство сквера им. Горького у школы №14, сквера им. Пушкина в районе жилого дома №238 по ул. Ленина и сквера в районе МКД №256а по ул. Ленина. Эти же скверы входили в перечень рейтингового голосования. Да, они набрали меньше голосов, чем Холм Славы, но на них хоть сейчас конкурс по отбору подрядчика объявляй: есть документация, прошедшая экспертизу.

На том члены общественной комиссии и порешили – не отказываться же от денег. А ремонт (первый его этап) Холма Славы в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» будет проведен в 2022 году... если, конечно, Минстрой РФ еще что-то интересное внезапно не придумает.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Энергетики напоминают: воровство электроэнергии преследуется по закону

В «ПензаЕнерго» подвели промежуточные итоги работы по выявлению фактов хищения электроэнергии недобросовестными потребителями. За 8 месяцев текущего года по обнаруженным эпизодам составлено 152 акта о безучётном потреблении электроэнергии общим объёмом 1139649 кВт<sup>\*ч</sup>, а также два акта о бездоговорном её потреблении объёмом почти 50 тыс. кВт<sup>\*ч</sup>. Всего начислено по актам безучётного потребления два миллиона двести тридцать тысяч двести десять рублей. Однако получить выгоду «энерговоры» не смогут.

— Наши специалисты продолжают активную работу по выявлению фактов воровства электроэнергии. Группы участков баланса и учёта электроэнергии в каждом районе области ежедневно направляются в населенные пункты для осмотра и проверки работоспособности приборов учета как на производственных предприятиях, так и в частных домовладениях. Энергетики оснащены современным оборудованием, имеют немалый опыт в части обнаружения скрытых проводок и разного рода вмешательства в работу приборов учета электроэнергии. Поэтому ухищрения недобросовестных потребителей будут гарантированно обнаружены, а материалы по установленным фактам поступят в правоохранительные органы для привлечения «энерговоров» к административной или уголовной ответственности, — прокомментировал начальник УРУ и УЭ филиала «ПензаЕнерго» Роман Панфилов.

**Кузнецким производственным отделением** выявлено 29 случаев безучётного хищения электроэнергии в объёме 225,986 тыс. кВт<sup>\*ч</sup> на сумму 510,456 тысяч рублей и один случай бездоговорного хищения на сумму 6218,88 рублей объемом 2528 кВт<sup>\*ч</sup>. Сэкономить пытались владельцы частных домов, гаражей, пилорамы, магазина, автозаправочного комплекса и некоторых других объектов недвижимости. По каждому случаю составлены соответствующие акты, выставлены счета на оплату.

— Потребителям следует иметь в виду, что в денежном выражении счета и штрафные санкции за похищенную электроэнергию будут значительно превышать стоимость электроэнергии, потребляемой законным путем. Так, помимо уплаты стоимости похищенных киловатт-часов, исчисленных по нормативам, придется выплатить штраф за совершившееся административное

правонарушение по статье 7.19 КоАП РФ «Самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа». Для физических лиц сумма штрафа составляет от 10 до 15 тысяч, для должностных лиц — от 30 до 80 тысяч рублей, юридическим лицам придется выплатить — от 100 до 200 тысяч рублей. Должностные лица вместо штрафа могут быть подвергнуты дисквалификации на срок до двух лет. При уличении потребителей в повторном самовольном подключении к сетям размеры административных штрафов увеличиваются соответственно до 30, 200 и 300 тысяч рублей, а срок дисквалификации должностных лиц — до трех лет. Нарушителям, причинившим ущерб в размере от 250 тысяч рублей, грозит привлечение к уголовной ответственности по ст. 165 УК РФ, по которой предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет, — уточнил начальник управления безопасности филиала «ПензаЕнерго» Александр Гридин.

Действия «энерговоров» наносят ущерб не только электросетевым компаниям, но и добросовестным потребителям. В результате их противоправных действий в сетях возникают перепады напряжения и аварийные отключения, что, в свою очередь, приводит к выходу из строя различных бытовых и промышленных электротехнических и электронных устройств, создаются предпосылки для возникновения пожаров. Согласно действующему законодательству, в случае выхода из строя электросетевого оборудования сетевой компании или электрической техники других потребителей затраты на ремонт также возлагаются на «энерговора». Любые попытки привести электроэнергию в обход прибора учёта, вмешаться каким-либо образом в его работу могут привести к электротравме и даже гибели не только самого «энерговора», но и окружающих его людей.

Энергетики филиала «ПензаЕнерго» обращаются к жителям области: обо всех случаях хищения электроэнергии, самовольного подключения к электросетям или несанкционированного вмешательства в работу приборов учета просим сообщать по телефонам «горячей линии» «ПензаЕнерго» 8-800-700-18-12, ПАО «Россети» 8-800-220-0-220 (круглосуточно) или в район электрических сетей (РЭС) по месту жительства. Конфиденциальность гарантируется.

## Счастье — это когда тебе доверяют!

(Окончание. Начало на стр. 1)

дезинфицировать, перчатки натянуть... Но нет! Принять эти меры безопасности от меня не потребовали. И индивидуальную ручку не выдали. Температуру на входе померили и всё. А потому что доверяют! Заболеваемость коронавирусной инфекцией в Пензенской области растёт, и доверие к избирателям растёт: не может человек, выполняющий «гражданский долг», заразу распространять! Единственное, не разрешили мне шторки в кабинке закрыть. Что-то знают члены избирательных комиссий об особенностях «гнездования» коронавируса... Пришлось совершать акт волеизъявления не совсем тайно...

Голосования в 2020-м году проходят максимально открыто и доступно... Мы думали, что всероссийское голосование за поправки в Конституцию в этом плане исключение, а нет... Тенденция проведения «доверительных выборов» продолжается. Так что шутка «скоро для того, чтобы проголосовать, достаточно будет просто кивнуть телевизору» может стать реальностью... Но не станет.

### Упразднённые избирательные участки?

Удивительно, но при всех предоставленных избирателям удобствах, явка в Пензенской области на этих выборах оказалась ниже, чем на предыдущих выборах губернатора в 2015 году, проходивших традиционно. Пять лет назад 62,26% избирателей не сочли за труд прийти на избирательные участки, не считаясь со своим временем. В 2020-м за три дня про-

13 сентября состоялись дополнительные выборы в Собрание представителей города Кузнецка седьмого созыва. В них принимали участие только избиратели 16-го округа.

На место, освободившееся после ухода сложившего полномочия по собственному желанию В. А. Назарова, претендовали 6 кандидатов. Одному из них избиратели отдали явное предпочтение. Получив 664 голоса в свою поддержку (45,5% от числа принявших участие в досыборах избирателей 16-го округа), в состав депутатского корпуса войдёт Сергей Васильевич Коннов.

голосовали, где и как удобно, 56,68% — это областной показатель.

А явку **кузнецан** «льготный режим» повысил: в 2015-м году приняли участие в голосовании 43,21% избирателей, в 2020-м — 51,4%. Это 33 тысячи 742 человека из 65 тысяч 709 жителей Кузнецка, имеющих право голосовать.

А теперь внимание: из 33 тысяч 742 человек 25 тысяч 290 (почти 3/4!) проголосовали досрочно. 3535 избирателей в день голосования проголосовали на дому. А из стационарных ящиков для голосования члены избирательных комиссий вынули поздним вечером 13 сентября всего 4 тысячи 917 бюллетеней. То есть всего 14,5% кузнецан-избирателей, захотевших выбрать губернатора, пришли в помещения для голосования. Остальные голосовали дома, на работе... И возникает вопрос: а нужны ли эти специальные помещения? Может их, следя новой тенденции, упразднить?

Тем более с помещениями и стационарными ящиками что-то странное происходит. Согласно протоколу ТИК г. Кузнецка, число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках, повторимся, 4 тысячи 917. Согласно тому же протоколу, число избирательных бюллетеней, выданных изби-

рателям в помещении для голосования в день голосования — 5 тысяч 162. Куда отправились «на содержание» 245 выданных бюллетеней? В графах «число утраченных» и «число...не учтённых» в протоколе проставлены «0».

### Цифры и немного сравнений

Пора, наверное, рассказать и о результатах прошедших выборов. Обычно с итогами журналисты статьи начинают, потому что это главная новость... Но в данном случае новость отсутствует. Кто-то предполагал, что победит не Белозерцев? Он победил. Со «счётом» 78,7% в свою пользу. Лидерство абсолютное, но с «горчинкой»: в первый раз (в 2015-м году) значительно больше жителей Пензенской области доверили кандидату, выдвинутому «Единой Россией», Ивану Белозерцеву — свыше 86% при явке более 62%. В 2020 — 78,7% при явке 56,7%.

У кузнецан губернатор, перешедший на второй срок, потерял за пять лет почти 10% голосов: в 2015 — И. А. Белозерцев получил 85% «за» от кузнецких избирателей, принявших участие в голосовании, в 2020-м — 75,4%. Это 25 тысяч 450 человек. Второе место жители Кузнецка «отдали» коммунисту Олегу Шаляпину — 2976 голосов. За Анну Очкуну («Справедливая Россия») проголосовало 2143 горожанина, за Александра Васильева (ЛДПР) — 1869, за Петра Чугая (Партия пенсионеров) — 751. Испортили бюллетень 562 избирателя.

Екатерина НУШТАЕВА.

Зарегистрированные кандидаты	Кузнецк	Пензенская область
И. А. Белозерцев	75,4%	78,7%
О. В. Шаляпин	8,8%	8,5%
А. В. Очкун	6,3%	4,4%
А. Е. Васильев	5,5%	5,6%
П. П. Чугай	2,2%	1,5%



# ПОДПИСКА

Подписаться  
на «Любимую газету»  
без доставки можно  
с любого месяца в наших  
подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая  
газета**

# Миф развенчан. Да здравствует легенда!

Из легенд, коими богата страна Белозерье, эта сложилась относительно недавно.

## Водоём-призрак

Небольшая группа жителей посёлка Белое Озеро направилась в сторону Белой речки, что на лесном пограничье Пензенской области с Ульяновской. Зачем люди туда пошли – не сказали. Может, за грибами, может, ещё по каким хозяйственным делам. Только до нужного им места не дошли: сбились с дороги. Невероятно: белозерцы заблудились! Да они лес знают как свою избу! Но, рассказывают, что именно так всё и произошло. Вместо Белой речки вышли к другому водоёму. Это была не река, и не пруд это был, и не болото, а скорее маленькое озерко. Настолько невеликое по площади, что акваторию его прикрывали кроны деревьев. Но на вид водоём был очень глубоким. И с очень крутыми берегами. Решили, что это и есть Чёрное озеро, о котором много слышали, кое-кто嘗試ался его отыскать, однако не всякому оно давалось.... Вотуже мистикой повеяло: шли с Белого озера к Белой речке, а вышли к Чёрному озеру! «А Чёрное озеро, вдруг обернулось... Зелёным Ключом!», добавлю от себя (что, впрочем, следует ещё доказать).

## Мнения и кандидаты

Одно из мнений (совсем недавно укоренившееся у местных), что Чёрное озеро каким-то образом защищено от «глазка» космического аппарата. «Я как-то пытались найти этот водоём на спутниковой карте, но ничего не привлекло моего внимания...», — сообщает Надежда Максимова (Суркина), выросшая в посёлке Белое Озеро.

Некоторые называют Чёрным озером Андреевский пруд, сооружённый на ручье Канчелейка, истекающий из Белого озера. Но местные жители опровергают это.

С целью обнаружения водоёма-призрака, «маленько-го, но очень глубокого озера с очень крутыми берега-



Путешественники на обвалованном кругом берегу над Зелёным Ключом

ми» выехала в район Белого озера небольшая поисковая партия кузнецкого «Клуба путешественников». Мы не намеревались в этот раз пропытывать каждый квартал белозерских лесов, потому что уже знали куда ехать, вернее, догадывались.

## Мимоходом

Но всё-таки вначале была устроена небольшая экскурсия по «северному Белоозерью» для тех, кто ещё не знает, что любопытного и мистического таит природа этой «страны».

Вот Поганое болото\*, где, согласно местным сельским страшилкам, ходит «белая лошадь» и плачет по ночам грудные дети.

«Это души утопленников и повешенников», потому что в церквях их не отпевали, на кладбищах не хоронили, а прибивали колом ко дну болота, вот оттого оно и Поганое. Души становились мытарями и ходили вокруг болота до тех пор, пока не наступало время реальной предписанной смерти... Правда, жутко?

Младенческих воплей мы не услышали, может, потому что было утро. А вот лошадь увидели! Правда, не белую, а несколько неопределённой «пегой» масти, обыкновен-

ную крестьянскую лошадку, чалившую не спеша телегу конструкции прошлого века. Это уже экзотика. Запечатлеть бы на камеры.... Но хозяин «дилижанса», почтен-

лениями костяники и дикой малины.

Устроили перекус на берегу озера Карьер, расцвеченногобелоснежными кувшинками. Вот только в полной мере полюбоваться «северными лотосами» не получилось, нимфеи раскрылись едва на треть, наверное, потому что небо с утра было завешано густой облачностью.

Но пора к «глубокому озеру скрутыми берегами».

\*Ещё в начале прошлого века оно было озером. А на «Землемерном чертеже Кузнецкого уезда» начала XIX века, оно так и обозначено: Малое озеро (в отличие от недалеко расположенного Большого (Белого) озера).

## «Канадейминводы», или Мельница на... «гидровулканах»

Мне наяву такое не приходилось видеть нигде. И не читал я о чём-то подобном никогда. Вернее, читал, но о нём же. Василий Чинаев, один из основоположников кузнецкого краеведения, пи-

неосторожного путника...

Пески Зелёного Ключа в постоянном движении, их взвихивают вырывающиеся из озёрных недр «гейзеры» и приподнимают над поверхностью в водяном куполе.

Общий дебет (расход воды) этих источников огромный – сто пятьдесят литров в секунду! А может, больше.

## О чём не поведал автор в предыдущих очерках

Когда-то эти воды неупорядоченно разливались по склоновой террасе, скатывались в реку Канадей несколькими потоками (река после соятия с ними делается в два раза полноводнее). Скрытую мощь озёрных источников разглядело население близлежащего села Мордовский Канадей и решило преобразовать потенциальную их энергию в кинетическую. Водоём оградили по берегам земляным валом и направили струи «гейзеров» единственным потоком на мельничное колесо.

Зелёный Ключ, как вскоре выяснилось, всё-таки не единственный в Поволжье водоём подобного рода. Благодаря публикациям ульяновского путешественника Дмитрия Илюшина мы узнали, что в Инзенском районе есть небольшое по площади, но тоже «фонтанирующее», озерко Юловский Ключ. Дебет его источников даже превосходит «наши»: около 300 литров в секунду! Но до мельницы на «гидровулканах» смогли додуматься только «народные инженеры» Мордовского Канадея, входившего в ту пору в состав Кузнецкого уезда, позднее – Кузнецкого округа. Такого уж чуда Поволжье точно никогда не знало!

Пока не выяснено, с какого исторического времени начала работать мельница на Зелёном Ключе, но в самом конце XX века она ещё действовала.

Всё, что осталось от неё сейчас, это высокий замкнутый по окружному периметру вал, имитирующий те самые «крутые берега», размытый водосброс (кауз) да маленькая избёнка («буташка») метрах в двадцати от озера, возможно, бывшая мельничная конторка, она же сторожка...

## Приметы совпадают

Это ли то самое Чёрное озеро, на которое, согласно легенде, набрели белозерские путники? Приметы, как мы читали, совпадают. А может, и не легенду вовсе рассказали белозерцы? Может, Чёрное озеро и Зелёный Ключ совсем не одно и то же? Если они прочитают этот очерк и опровергнут многое, о чём здесь говорится, мы будем... только рады. Ведь появится новая тайна «страны» Белозерья, которую нам нужно будет непременно приоткрыть...

Алексей КУПРИЯНОВ.



Озеро Карьер

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

Возможность подать заявление на выплаты семьям с детьми истекает 30 сентября.

Меньше месяца осталось на то, чтобы успеть подать заявление на дополнительную материальную выплату на детей. Последний день подачи заявлений – 30 сентября 2020 года.

Подать заявление можно дистанционно через портал Госуслуг, а также в МФЦ и в клиентских службах ПФР (прием осуществляется по предварительной записи).

Напоминаем:

– семьи с детьми, рожденными в период с 1.04.2017 по 30.06.2020 года включительно, имеют право на ежемесячную выплату в размере 5 тысяч рублей за апрель, май и июнь 2020 года на каждого ребенка;

– семьи с детьми в возрасте от 3 до 16 лет имеют право на единовременную выплату в размере 10 тысяч рублей на каждого ребенка. При этом 16 лет ребенку должно исполниться не ранее 11 мая 2020 года, а 3 года – не позднее 30 сентября 2020 года.

– дополнительная выплата за июль в размере 10 тысяч

рублей предоставляется на детей, рожденных в период с 11.05.2004 по 30.06.2020 года включительно. За данной выплатой не нужно никак обращаться, поскольку Пенсионный фонд оформляет ее беззаявительно на основе решений о предоставлении выплат 5 тысяч и 10 тысяч рублей.

Никаких дополнительных документов представлять не нужно – ПФР самостоятельно запросит все сведения в случае необходимости.

Дополнительная финансовая поддержка семей в связи с острой эпидемиологической обстановкой предоставляется из федерального бюджета, не зависит от права на материнский капитал, не уменьшает его размер, а также не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи.

Отметим, что в помощь родителям на официальном сайте ПФР запущен сервис информационной поддержки и консультирования по вопросам выплат на детей online.pfrf.ru. Кроме того, на сайте ведомства и портале госуслуг размещены необходимые разъяснения о выплатах, правила заполнения.

## НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ «ПРЕДПЕНСИОНЕРОВ»

С налогового периода 2019 года действуют налоговые льготы для лиц предпensionного возраста, соответствующих условиям назначения пенсии на 31.12. 2018. При исчислении налогов за истекший налоговый период данные лица имеют право на вычет по земельному налогу, освобождающий от налогообложения шесть соток по одному земельному участку. Также на «предпенсионеров» распространяется льгота по налогу на имущество, полностью освобождающая от этого налога один объект налогообложения определенного вида.

«Предпенсионер» также может обратиться в налоговые органы с заявлением о предоставлении налого-

вой льготы начиная с месяца получения им соответствующего статуса. При этом не требуется получать в ПФР и прикладывать документ, подтверждающий право на льготу, – достаточно просто подать заявление в любую налоговую инспекцию.

Налоговый орган сам направит запрос в ПФР для подтверждения предпensionного статуса заявителя. По результатам рассмотрения заявления инспекция уведомит налогоплательщика о предоставлении налоговой льготы либо сообщит об отказе в её предоставлении.

**М. В. ЕЛЕСКИНА,**  
заместитель начальника  
ИФНС России №1  
по Пензенской области.

## ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

**Любимая газета**

Реклама

Почта России

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету» на три месяца – апрель, май, июнь



13 сентября на лыжной базе «Снежинка» прошло благотворительное мероприятие «Хаски и дети».

Так важно дарить детям радость! Не менее – «оторвать» их наконец от вездесущих гаджетов и приобщить к чему-то добром, милому, живому! Этим целям соответствует проект «Хаски и дети», в рамках которого в это воскресенье в Кузнецке прошёл очередной праздник добра и чистой-пушистой любви.

Организаторами этого мероприятия и всего проекта является команда «Хаски 58», объединившая «хасокманов» Кузнецка, Пензы и Заречного. Их творческими партнёрами выступила благотворительная организация «Добрый шкаф». К созданию праздника приложили руку (и лапу) аниматоры, которые на протяжении всего дня играли с детьми, дарили им небольшие презенты.



58» устроила показательное выступление по каннибалу. Это одна из дисциплин ездового спорта, в которой собака тянет за собой бегущего человека с помощью шнур, соединяющего их друг с другом и прикрепленного к поясному ремню человека.

Попробовали побегать «с хаски на ремне» и пришедшие на праздник ребята. На них надевали профессиональную экипировку, объявляли старт, горячо приветствовали на финише... всё по-настоящему.

Вообще у ездового спорта два основных вида: зимний (упряжки, скайдоринг) и весенне-осенний – драйленд, в нём тоже есть несколько разновидностей. Летом соревнования не проводятся, чтобы у собак не случалось перегрева.

Порода «хаски» была выведена на Чукотке. Там четвероногие друзья согревали хо-



ев тоже предстательно. Надо ли говорить о съеденных и разодраных вещах? У хаски естественно присутствует охотничий инстинкт, поэтому если у вас имеются домашние животные, такие как гуси или куры, будьте готовы к тому, что их... больше не будет.

В то же время достоинств



зяев в юртах. У хаски хороший подшёрсток, стак называемой терморегуляцией: зимой они не мерзнут, а летом спасаются от жары.

Ну и как настоящие потомки волков хаски не умеют лаять, а только воют. Да порой так мелодично, что их вой можно принять за пение. И такой оригинальный «вокал» гостям мероприятия тоже довелось послушать.

Организаторы же попросили умилённых детей, их родителей послушать и услышать важную информацию:

Если решите завести хаски, 10 раз подумайте, стоит ли. Пото-

му что за такой собакой необходим определённый уход. И, пожалуй, самое сложное в нём – бег. С хаски надо много бегать или хотя бы пешком гулять – но много. Немало случаев, когда очарованные красотой и добротой хаски кузнецане брали маленького представителя этой породы, а уже через месяц начинали искать, куда бы её пристроить. Случаев «бега» хаски от «ленивых» хозя-

у хаски масса (да и всё вышеперечисленное – это не недостатки, а особенности породы, которые необходимо учитывать будущим хасковладельцам). А жизнерадостность, улыбчивость, дружелюбие поющих собак привели гостей праздника в полный восторг. В финале дети получили похвальные грамоты за участие в соревнованиях и сладкие призы. Завершилось всё общей фотосессией. Абсолютно все получили в этот день мощный заряд позитива и радости, такой необходимый в преддверии серых осенних будней.

**Валентина КУЗНЕЦОВА.**

